

---

# Для чего быть КОМСОМОЛУ в XXI веке?

---

Успех великого дела в новой исторической обстановке

---

Подольский ГК ЛКСМ

---

История комсомола – это долгий путь от идеи объединения подрастающего поколения под знаменем коммунизма до крупнейшего союза молодёжи с мощной структурой, крепкими традициями работы на совесть и богатым опытом того, как энергия молодости может послужить делу становления справедливого мироустройства.

Учреждённый в 1918 году, комсомол своими основополагающими принципами, кадровой политикой и методами работы отвечал вызовам не только своего времени, но и будущего, что определило его эффективность, как молодёжной организации нового типа, на долгие годы вперёд и позволило проделать огромную работу по сплочению и коммунистическому воспитанию советской молодёжи, развитию и укреплению многонациональной цивилизационной общности – Советского народа.

Опираясь на уникальный комсомольский опыт, стремясь быть достойными продолжателями великого дела, используя открывшиеся возможности и современные подходы к постановке и выполнению задач, сегодняшние молодые коммунисты способны достичь существенных успехов в строительстве светлого будущего.

## Воспитание

Пламенное служение отечеству юношей и девушек в период гражданской войны и последующего коммунистического строительства, их многочисленные боевые и трудовые подвиги в годы Великой Отечественной войны, их самоотверженный труд в деле послевоенного восстановления страны и на комсомольских стройках, - всё это говорит о высоком качестве комсомольской работы в советский период нашей истории.

Поддержка нравственного становления личности и сегодня остаётся приоритетным направлением деятельности комсомола. Но мало поставить цель воспитания человека и гражданина, нужно ещё правильно выбрать пути её достижения. Это очень тонкая работа, она не допускает грубости и формализма, требует компетентности в вопросах возрастной и социальной психологии, а также искреннего человеколюбия. Её отправной точкой является **формирование целостного мировоззрения**, которое открывает путь к пониманию процессов самой различной природы и создаёт фундамент для жизненно состоятельной философии.

И нельзя забывать, что именно из комсомола вышли те люди, которые, пользуясь своими связями и служебным положением, начали в девяностых годах антинародную деятельность в составе органов власти. Это служит горьким напоминанием о том, что **в деле воспитания нельзя опираться на догмы и пережитки прошлого.**

Какими бы безупречными не казались имеющиеся достижения в теории, насколько авторитетными они бы ни были, — они должны постоянно подтверждать свою состоятельность в практике жизни, совершенствоваться с учётом нового опыта, подвергаться творческому развитию, а при необходимости – и пересмотру.

## Культура и искусство

Комсомол всю свою историю поддерживал и направлял молодых и талантливых деятелей искусства, ведь писатели и поэты, художники и композиторы, режиссёры театра и кино – это инженеры человеческих душ. Насыщая эстетикой определённые образы и мысли, придавая им живые формы, они через сферу культуры формируют идеалы и нравственность поколения, которое развивается в этой культурной среде.

Прекрасным примером этому служит то влияние, которое оказывала на моральный облик советского человека деятельность работников культуры и искусства. Полезным будет также соотнести качество жизни в постсоветский период на пространстве бывших союзных республик с его культурным наполнением.

Задача молодых коммунистов остаётся неизменной – развивать и распространять высоконравственную культуру мышления, личностных взаимоотношений, природопользования, управления, познания и творчества, способствовать вхождению через искусство в культурное пространство истинных человеческих ценностей и адекватного миропонимания.

При этом следует помнить, что современные мультимедийные и информационные технологии существенно расширили как понятие, так и границы влияния искусства, и в этом вопросе комсомол должен идти в ногу со временем.

# Наука

С момента своего появления советское государство находилось под угрозой внешней интервенции, в опасности были его достижения и дальнейшее развитие в интересах трудящегося большинства, сама жизнь советского народа. В этих тяжёлых условиях Советский Союз, опираясь в значительной степени на свои внутренние резервы и потенциал молодёжи, в исторически рекордные сроки совершил научно-технический прорыв. Инерцией этого прорыва и по сей день во многом обеспечиваются успехи современной России.

Сейчас же мы стоим перед новым вызовом, куда более масштабным, – дальнейший рост техносферы угрожает существованию биосферы планеты. Общество, в глобальном понимании смысла этого слова, сегодня остро нуждается в пересмотре поставленных перед ним целей и поиске приемлемых путей их достижения. Это требует совместной работы специалистов из разных профессиональных сфер, их глубокого взаимопонимания, освоения ими языка междисциплинарного общения. Этот язык и будет языком новой науки.

Качественно иная наука, подчинённая концепции устойчивого развития человечества на многие поколения вперёд, должна сократить разрыв между его нравственным и технологическим развитием, устранить противопоставление гуманитарных и технических отраслей знания. Задача комсомола – всемерно способствовать развитию и становлению такой науки.

# Образование

После революции и гражданской войны комсомольцы решительно занялись борьбой с безграмотностью, не испугавшись размаха предстоящей работы, и с честью выполнили это партийное поручение. Во многом благодаря их усилиям Советский Союз получил лучшую в мире систему образования.

Всем советским людям, но в особенности – молодёжи, в деле строительства светлого будущего предстояло самостоятельно погружаться в незнакомые отрасли знания и в сжатые сроки овладеть навыками в новых для них профессиональных областях.

Современные условия, когда объём информации удваивается каждые пять лет, когда знания, полученные в учебном заведении, устаревают к моменту его окончания, ставят под вопрос существующий образовательный стандарт. Сегодня необходимо не просто учиться, а овладеть методами освоения имеющихся знаний и выработки новых. Образованию предстоит перейти на качественно иные принципы работы, без этого невозможно становление качественно иной науки.

Успешный опыт комсомола говорит нам, что не нужно бояться масштаба методологической безграмотности общества, а нужно уверенно приступить к её ликвидации.

# Кадры

Комсомольцы начала прошлого века осознавали всю меру своей ответственности за будущее страны и поэтому находили постыдным для себя мышление в узких рамках индивидуализма. Верность правому делу, требовательность к себе и товарищам проложили им путь к высотам нравственности и профессионализма.

Обязанность нынешних комсомольцев – не опускать эту планку, служить образцом праведности, владеть методологией познания и творчества, непрерывно наращивать ключевые компетенции в вопросах общественной в целом значимости, овладевать навыками практической деятельности и делиться полезными знаниями. Именно такие кадры будут решать всё.

Комсомольская организация всегда была и должна оставаться той средой, в которой молодые люди независимо от своего социального происхождения могут освоить заложенный в них потенциал развития в деле общественного благоустройства. Именно поэтому комсомол способен быть кадровой базой не только для партии, но и для органов власти и местного самоуправления, вооружённых сил и силовых ведомств, строительных и промышленных организаций, структур социального предпринимательства и международного культурного сотрудничества.

## Управление

Движущей идеей комсомола всегда была мечта о новом мире, полном гармонии и справедливости, свободном от эксплуатации человека человеком. Воплотить эту мечту в жизнь значит **осуществить переход человеческой цивилизации на новую ступень развития.**

Этому препятствуют многочисленные проблемы, порождённые самими людьми в ходе глобального исторического процесса. Общество стоит перед выбором: либо выявить корень накопленных противоречий и наметить такие пути их разрешения, чтобы не наплодить новых трудностей, либо – сгннуть.

То, в какую сторону человечество сделает следующий шаг, зависит персонально от каждого из ныне живущих людей, в первую очередь – от представителей молодёжи. Каждый человек на своём месте, согласно своему уровню понимания и ответственности, деятельным участием в жизни общества способен поддерживать положительные тенденции и блокировать отрицательные, внося таким образом существенный вклад в развитие и становление светлого будущего.

Такая деятельность по сути и есть управление обстоятельствами жизни общества, а значит она требует от каждого человека необходимого уровня управленческой грамотности, повышению которого должна способствовать проводимая культурная, воспитательная, образовательная, научная и кадровая политика комсомола.

Хозяева будущего среди нас. Тот, кто способен управлять – будет управлять.